
 
 
 
 

  
  

 

COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA 

 

Reggio Emilia, 24/07/2025 

 

INTERPELLANZA 
Futuro di Reggio Children S.r.l e Fondazione Reggio Children 

Premesso che 

Reggio Children S.r.l. è una società a prevalente capitale pubblico (51% di proprietà 

del Comune di Reggio Emilia) nata per valorizzare e promuovere il Reggio Emilia 

Approach, un modello educativo noto a livello internazionale e fondato 

sull’esperienza pedagogica dei nidi e delle scuole dell’infanzia comunali reggiane. La 

società ha come oggetto sociale la ricerca, la formazione e la promozione dei diritti 

dell’infanzia in Italia e nel mondo attraverso attività di consulenza, pubblicazioni e 

progetti educativi. Si riporta scheda dell’ultimo DUP (Documento Unico di 

Programmazione) su Reggio Children S.r.l 

 

 



Accanto a essa opera la Fondazione Reggio Children – Centro Loris Malaguzzi, 

soggetto anch’esso pubblico-privato, che si occupa di progetti internazionali di ricerca 

applicata su educazione, ambiente, diritti e innovazione sociale. Si riporta scheda 

dell’ultimo DUP (Documento Unico di Programmazione) sulla Fondazione Reggio 

Children. 

 

 

Valutato che 

Nei giorni scorsi alcuni articoli di stampa (Gazzetta di Reggio, 21 luglio 2025) hanno 

sollevato preoccupazioni da parte di lavoratori, forze sindacali e di esponenti politici 

locali in merito al futuro assetto societario di Reggio Children S.r.l., in particolare 

rispetto alla possibilità di privatizzazione o riduzione della partecipazione pubblica 

nella compagine societaria. 

L’Amministrazione comunale ha smentito, nella stessa giornata e con dichiarazioni 

pubbliche, l’ipotesi di una privatizzazione del sistema 0-6, ma restano aperti alcuni 

dubbi, ansie e interrogativi su eventuali modifiche statutarie o operazioni societarie 

future che potrebbero ridurre il controllo pubblico o modificare l’orientamento 

strategico della società. 

Considerato che 

La presenza maggioritaria del Comune in Reggio Children S.r.l. è elemento 

fondamentale per garantire coerenza tra le politiche educative pubbliche e le attività 

svolte dalla società, nonché per mantenere un presidio civico e istituzionale su un 



patrimonio educativo, culturale e pedagogico che è riconosciuto a livello mondiale 

come bene comune della città. 

Il rinnovo del Consiglio di Amministrazione previsto per il mese di settembre 2025 

rappresenta un passaggio chiave per garantire trasparenza, partecipazione e visione 

pubblica nella governance futura della società. 

Si interpella il Sindaco e la Giunta per sapere: 

1. Se nel prossimo triennio sono previste modifiche nella gestione societaria di Reggio 

Children S.r.l. o nella Fondazione Reggio Children – Centro Loris Malaguzzi, con 

particolare riferimento all’eventuale vendita di quote della società o ad altri 

interventi che possano ridurre la partecipazione o l'influenza pubblica. 

2. Se vi è l’intenzione da parte dell’Amministrazione comunale di modificare gli statuti 

di Reggio Children S.r.l. o della Fondazione, e in tal caso quali sarebbero le modifiche 

previste e le relative motivazioni. 

3. Quali saranno i criteri e le modalità attraverso cui verrà costituito il nuovo Consiglio 

di Amministrazione di Reggio Children S.r.l., e se si procederà tramite bando pubblico 

o con nomina diretta. In quest’ultimo caso, si richiede di specificare le modalità e i 

criteri di selezione adottati. 

 
I Consiglieri Comunali 

Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli 
 


